
Informační měsíčník Města Třemošnice zdarma do všech domácností

květen 2017

TŘEMOŠNICKÉ

www.tremosnice.cz

NOVINKY

Květnový citát Milovat, to není jen pohled věnovaný jeden druhému, znamená to dívat se společným směrem.
 A. de Saint-Exupery

VYHLÍDKA NA LICHNICI
Tak jsme se dočkali. 
Opět po více jak 20 le-
tech je možné se roz-
hlédnout do  krásné 
krajiny našeho regio-
nu z vyhlídky na Lich-
nici. Myšlenka, obnovit 
vyhlídku na  Lichnici, 
vznikla již před 10 lety. 
Postupně se připravoval 
projekt (existovalo více 
variant technického ře-
šení a vzhledu), poté se 
čekalo na vhodnou in-

vestiční dotaci od státu. V roce 2015 jsme se 
ve svazku obcí „Mikroregion Železné hory“, 
který tvoří celkem 11 obcí, domluvili, že vyhlíd-
ka na Lichnici bude společnou investicí mikro-
regionu v roce 2016. Ke zdárnému profinanco-
vání projektu nám také pomohla dotace od Par-
dubického kraje, Města Seč a finance od pod-
nikatelských subjektů. Informace o všech zdro-
jích financování a zhotoviteli si můžete přečíst 
na vývěsních tabulích přímo u vyhlídky. Vlastní 
stavba začala v červenci 2016, dokončení a ko-
laudace stavebním odborem byly naplánovány 
na 11. 4. 2017. Prvním oficiálním dnem přístupu 
na vyhlídku byl velikonoční pátek 14. 4. 2017. 

Podle prvních ohlasů se vyhlídka veřejnosti líbí.
Technická data:
Základní technické údaje:
výška kovové konstrukce:	 10 m
počet schodů:		  15 dřevěných
			   48 železných
nadm. výška horní vyhlídky	 515,92 m. n. m.
otevření vyhlídky	  	 duben 2017
celková cena		  1,7 mil. Kč
Nyní čekáme na ideální viditelnost do krajiny, 
abychom mohli nafotit pohledy z vyhlídky a vy-
robit informační panely. Vyhlídka má již také 
své jméno Milada.

Ing. Miroslav Bubeník

Vážení spoluobčané, 
v  poslední době se na  nás obrátilo několik 
občanů s následujícími sděleními:
1) „Za garážemi v Příčné ulici je velký nepořá-
dek, lidi tam vozí odpad ze zahrad a všechno 
možné.“
2) „V náhonu do  rybníka, který teče přes za-
hrady rodinných domů v Tovární ulici a dále 
přes „starou Třemošnici“, plavou různé věci 
– ořezané větvičky ze stromů a  keřů, plevel, 
někdy i jablka apod.“ 
3) „V potůčku, který teče souběžně s větrola-
mem, plave všechno možné i nemožné.“
4) „U učiliště na druhém břehu Zlatého potoka 
vozí lidi odpad ze zahrad do lesa.“
Pokud jste si přečetli předchozí řádky, možná 
se podivujete tak, jako my. Člověku zůstává 
rozum stát nad tím, proč to lidé dělají! 
V Třemošnici máme jeden z nejrozšířenějších 
systémů odpadového hospodářství. Vlastník 
každé nemovitosti by měl mít popelnici na ko-
munální odpad. Obytné domy mají k dispozici 
kontejnery na komunální odpad. Vlastník ro-
dinného domu, chaty nebo chalupy má mož-

nost si na základě darovací smlouvy vyzvednout 
na městském úřadě popelnici na bioodpad, další 
si může zakoupit. Asi 6 týdnů byl za kultur-
ním domem umístěn velkoobjemový kontejner 
na bioodpad, aby zahrádkáři měli kam odložit 
ořezané větve a keře, shrabanou suchou trávu 
apod. Další možností je kompostovat na vlast-
ní zahradě.
V Třemošnici máme 21 hnízd tříděného odpa-
du, kde jsou umístěny kontejnery na papír, plas-
ty a tetrapak, bílé a barevné sklo, na některých je 
navíc kontejner na textil a drobný elektroodpad. 
Celoročně je k dispozici sběrný dvůr v ulici 
U Vápenky, který provozuje společnost Recyc-
ling – kovové odpady, a. s., Chotěboř a Město 
Třemošnice má s touto společností uzavřenou 
příslušnou smlouvu. Ve sběrném dvoře můžete 
odložit veškeré druhy tříděného odpadu, kovo-
vý odpad, elektroodpad větších i menších roz-
měrů, bioodpad a především objemný odpad, 
který nelze odložit do domovní popelnice a ne-
patří ani do kontejnerů na komunální odpad, 
jako jsou např. koberce a jiné podlahové krytiny, 
starý nábytek, matrace, starý plastový nábytek. 

Vše odložíte zdarma, pouze na základě předlo-
ženého občanského průkazu.
A proto se ptáme: „Je toto všechno málo? Máte 
jiné konstruktivní nápady? Přijďte nám je sdě-
lit nebo nám napište!“ 
Nemůžeme jinak, než důrazně napomenout 
a  vyzvat k  nápravě ty, kteří se bohužel podílí 
na  vytváření nepořádku za  garážemi, házejí 
do  potoka nebo do  náhonu do  rybníka vše, 
co je napadne, a zavážejí Třemošnici ze všech 
stran bioodpadem. Zajímavé je, že tito lidé 
mají své zahrádky uklizené, osázené květina-
mi, ale co se jim nehodí, tak šup s tím do lesa, 
za garáže apod. Měli by se stydět!
Naštěstí máme v  Třemošnici více těch, kteří 
vědí, co je třídění odpadů, záleží jim na pro-
středí, ve  kterém žijí a  budou žít jejich děti. 
Taky mají doma krásně upravené zahrádky, 
ale bioodpad dají do  bio popelnice nebo ho 
odvezou do sběrného dvora a vytřídí i ostatní 
odpad a uloží ho tam, kam patří.
Těm všem patří velké a upřímné poděkování! 

RNDr. Jana Kočová

STAROSTI TAJEMNICE
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MOBILNÍ ROZHLAS
Moderní způsob komunikace mezi radnicí 
a občany
Vážení spoluobčané,
vzájemná oboustranná komunikace mezi radni-
cí a občany je základem kvalitní práce na radni-
ci. V současné době Vás informujeme prostřed-
nictvím vývěsek, webu města, Třemošnických 
novinek, místním rozhlasem, příp. e-mailem. 
Všechny tyto způsoby předpokládají aktivní 
přístup občana, tzn. podívat se na web, přečíst si 
obsah vývěsky, novinek, e-mailu atd. Stále nám 
chyběl rychlý, cílený a zaručený způsob předá-
ní informace (např. při odstávce vody, výpadku 
elektřiny, při krizovém řízení, atd.). 
V dnešní době téměř v každé domácnosti je 
mobilní telefon. Mobilní telefon je základní 
komunikační nástroj, je součástí současného 
životního stylu. Krátká a věcná informace sdě-
lená mobilním telefonem (třeba pomocí SMS) 
se rychle dostane ke svému adresátovi. Na  prin-
cipu rychlosti a adresnosti poskytnuté informa-
ce je založen projekt  „Mobilní rozhlas“, který 
v našem městě zavádíme. Občan si na základě 

své vůle a dobrovolnosti zvolí, zda chce dostávat 
různé klíčové informace dalším informačním 
kanálem. Smyslem není zahltit občana přemírou 
informací, ale sdělit mu efektivně vybraný druh 
informace, který ho zajímá. Tento informační 
kanál nenahrazuje web města, školy, školky, 
pouze rozšiřuje formu a rychlost předání pod-
statné informace. Zaregistrovaný občan se může 
kdykoliv z informačního kanálu sám odhlásit.
Skupiny poskytovaných informací: 
	 krizové informace
	 informace z radnice
	 informace z kultury
	 informace ze sportu
	 informace ze základní školy
	 informace z mateřské školy
Občan se může zaregistrovat na internetu na ad-
rese https://tremosnice.mobilnirozhlas.cz, 
případně odevzdat ručně vyplněný registrační 
lístek, který je k dispozici v knihovně nebo 
na matrice. Při registraci si vybírá skupinu či 
skupiny informací, které ho zajímají. Podle 
rozsahu registračních údajů můžeme sdělovat 

zásadní informace pomocí SMS, hlasové zprá-
vy, e-mailu, u chytrých telefonů prostřednic-
tvím aplikace. Dokážeme informaci třeba sdělit 
pouze občanům bydlícím v určité ulici a ostatní 
tím neobtěžovat. Aby využití „Mobilního roz-
hlasu“ bylo efektivní a informace se k Vám do-
stala, je zapotřebí, aby co největší počet občanů 
byl v systému zaregistrován. Vaše poskytované 
informace při registraci jsou určeny výhrad-
ně pro potřebu radnice. Možnosti uplatnění 
tohoto moderního média jsou výrazně větší, 
o dalších možnostech se zmíním zase později. 
Podrobnější informace ke službě „Mobilní roz-
hlas“ najdete na webu města www.tremosnice.
cz, příp. na další stránce třemošnických novi-
nek. Je důležité, že tato služba je pro všechny 
generace občanů, stačí pouze vlastnit mobilní 
telefon. Věřím, že bude tato moderní služba 
pro Vás přínosem.

Ing. Miroslav Bubeník
starosta

ZAVOLAT

AŽ DO DOMU 
NA 13 A 16 MÌSÍCÙ
HOTOVOST
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Město Třemošnice zavádí  
Mobilní rozhlas 

Vážení občané, 

v souvislosti se zlepšováním 
informovanosti občanů, 
zavádíme v našem městě novou 
službu – Mobilní rozhlas.  

Nově Vás budeme informovat o aktuálním dění pomocí 
různých komunikačních kanálů. 

Zaregistrujte se, vyplňte Vaše tel. číslo e-mail a ulici, zvolte 
si skupinu či více skupin informací. Následně budete 
ZDARMA dostávat SMS zprávy, hlasové zprávy a e-maily o 
aktualitách – upozornění na výpadky vody, elektřiny, 
čištění ulic, pozvánky na kulturní a sportovní události, 
klíčové informace ze základní a mateřské školy a mnoho 
dalších informací. 
 

Váš starosta 
 

Jak se můžete zaregistrovat? 
 
 
Přes registrační formulář 
na adrese tremosnice.mobilnirozhlas.cz 
 
Vyplněním registračního letáku, který je 
k dispozici na webu, matrice nebo v knihovně 
Leták poté stačí doručit na městský úřad 
(matriku) nebo do knihovny (IC). Odpovědní 
pracovníci provedou elektronickou registraci za 
Vás. 
 
 
 
Podrobnější informace k tomuto projektu jsou  
na www.tremosnice.cz , v nabídce označeno 
MOBILNÍ ROZHLAS, přímý odkaz je 
http://www.tremosnice.cz/mesto/mobilni-
rozhlas . Zde najdete také odkaz na mobilní 
aplikaci. 
 

Vážení občané, v sobotu  
10. května se na náměstí 
uskuteční tradiční oslavy 
výroční založení obce. 
Jste srdečně zváni. 
Váš starosta. 



REDAKCE
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NA KUS ŘEČI S ...

TIPY NA VÝLET - VyhlídkoVé místo na lichnici
Rozhledna v hradní věži byla 11. dubna zko-
laudovaná a tak nic nebrání tomu, abyste ji na-
vštívili.
Vznikla velmi krátká anketa k názvu, ale jak 
rychle začala, tak rychle skončila, protože když 
zazněl název Milada, už nebylo o čem diskuto-
vat. Tak 22. května oficiálně přivítáme Miladu 
mezi námi.
Pokud vás tedy láká pohled z ptačí perspekti-
vy, určitě si kopec Světlici a pár schodů na naši 
novou vyhlídku vyšlápněte.
Lichnice už sama o sobě je místo, kde jsme blíže 
k nebi, sluníčku i hvězdám. A teď díky lidské 
zručnosti a dobré vůli Mikroregionu Železné 
hory jsme se k tomu ptačímu pohledu přiblí-
žili ještě více.
Prosím respektujte provozní řád naší Milady, 
aby někoho vzteky neshodila, víme o ní, že je 
velmi nekompromisní.

V našem dnešním rozhovoru jsme oslovili paní 
matrikářku Ing. Janu Němcovou a položili jsme 
jí otázky týkající se její velké záliby.

Český svaz včelařů letos slaví již 145 let 
od svého založení (založen 22. 3. 1872), v loň-
ském roce oslavila Základní organizace Čes-
kého svazu včelařů Ronov n/D. již 80 let své 
existence. Jak dlouho v této organizaci působí-
te jako aktivní členka? Můžete čtenářům tuto 
organizaci stručně představit?
Do Základní organizace Českého svazu včela-
řů z. s. v Ronově nad Doubravou jsem vstoupila 
v roce 2010 a po dvouletém působení jsem byla 
pověřena vedením kroniky. Od roku 2015 jsem 
se stala členkou kontrolní a revizní komise a tzv. 
důvěrníkem pro Třemošnici, Kubíkovy Duby 
a Závratec. Tato funkce u mne obnáší pomoc 
8 včelařům, kteří zde chovají včely. V naší roz-
sáhlé ZO pracuje celkem 7 důvěrníků, kteří se 
starají o 53 včelařů a ti chovají 477 včelstev. 
Celou organizaci velmi dobře řídí sedmičlenný 
výbor v čele s předsedou přítelem Antonínem 
Podhájeckým (všichni včelaři používají vzájem-
né oslovení přítel). Minulý rok při oslavách 80-
tého výročí nám bylo Okresním výborem ČSV 
z. s. v Chrudimi předáno Čestné uznání za pří-
kladnou činnost, zásluhy a přínos pro včelařství. 

Co Vás přivedlo k tomuto koníčku, proč jste 
se stala včelařkou?
Už od dětství mě fascinovala užitečnost, praco-
vitost a krása včel. Umění opylovat květy a do-
kázat vyrobit med, něco tak sladkého a zároveň 
zdraví prospěšného, to nemá ve světě obdoby. 
Tehdy jsem ještě netušila, jak velký smysl mají 
včely pro bezchybnou vzájemnou spolupráci 
ve prospěch celku. Každá včela ví, co v kterém 
období má za úkol. Odborníci tvrdí, že nikdo 
nevymyslí lepší klimatizaci, než dokáže vytvořit 
včelstvo v úle. Pro tento obdiv a zvědavost mě 
zřejmě osud vedl tímto směrem.
K chovu včel mě konkrétně přivedl přítel Sta-
nislav Lesse. Několik let jsem měla svoje 3 úly 
u něho na Kubíkových Dubech. Po celou dobu 
mě zasvěcoval, někdy i dost přísným způsobem, 
do tajů včelaření. Jsem mu za to dodnes vděčná 

a vážím si zkušeností, které mi předal.

Co si může čtenář představit pod slovem vče-
lař, co výkon této činnosti obnáší?
Pod pojmem včelař se mi vybaví bílé oblečení 
(včela bílou barvu nevidí), včelařský klobouk, 
co chrání váš obličej. Dále je nezbytný kuřák, 
smetáček, rozpěrka, několik nástavků, spous-
ta rámků a hlavně chuť včelařit. Také je dobré, 
když nejste alergičtí na včelí bodnutí. Já jsem 
zpočátku pečlivě počítala, kolikáté žihadlo jsem 
dostala. Přítel Lesse sdělil, že se se mnou bude 
bavit, až jich budu mít 100. Asi po 80 tém bod-
nutí jsem přestala otékat, a tak jsem je přesta-
la i počítat.
Včela tím, že vás bodne, vpraví do vašeho těla 
léčivou látku APISIN (léčí revmatické potíže) 
a sama za to položí život. Je to její přirozená 
obrana.
No a to nejdůležitější je, pořídit si včelstva. My 
(tady v okolí) máme výhodu, že v nedalekých 
Nasavrkách je včelařská škola se spoustou od-
borníků na vysoké úrovni. Zde jsem zakoupila 
tzv. 3 oddělky a další rok zde absolvovala něko-
likadenní výuku „Včelaříme od A do Z“.

Co Vám tato záliba přináší, co se Vám na ní 
líbí? A naopak, co  je na ní nejobtížnější?
Na včelaření se mi nejvíce líbí, jak to všude pří-
jemně voní. Vlastně vše, co se kolem včel točí, 
má typickou vůni vosku a medu. Také se tvrdí, 
že včely vytvářejí kolem sebe zvláštní vibra-
ce, které jsou léčivé. Zejména pro astmatiky 
se doporučuje pobývat denně alespoň 1 ho-
dinu v blízkosti včel. Je nádherné, když stáčí-
te med a vidíte to tekoucí zlato. Víte, že 1 včela 
za celý svůj život (6-8 týdnů) vyrobí ½ kávové 
lžičky medu?
A co je na této činnosti nejobtížnější? Při pro-
hlídce včelstev je skutečně těžké přemisťovat 
nástavek plný včel nebo snůšky. Ale mnohem 
těžší je správně odhadnout, co si mohu v úle do-
volit udělat. Nechci svým zásahem nijak vážně 
porušit jejich rovnováhu. Nakonec mě uklid-
ní myšlenka, že včely jsou natolik chytré, že si 
vždycky poradí.
A co mi tato záliba přináší? Uvědomuji si velkou 

pokoru, kterou k tomuto společenství chovám.  
Smekám před jejich geniální souhrou a smekám 
před celou přírodou. A tak mě napadá myšlen-
ka. Dokáže někdy něco podobného i člověk? Co 
je překážkou? Není to paradoxně náš mozek? 

Jak se cítíte jako žena - včelařka? Mužů - vče-
lařů je asi větší procento, jak vnímáte svoje 
postavení včelařky ve spolku, jsou muži - vče-
laři nápomocni nebo jste pro ně konkurencí?
Jako žena včelařka se cítím velmi dobře. Všich-
ni včelaři jsou přeci moji přátelé – no není to 
bezva? Moje postavení včelařky je přímo vý-
sadní. Žádný včelař mi nikdy neodmítl pomoc 
a nemám pocit, že by nás muži brali jako konku-
rentky. Ba naopak, věnují nám pozornost a jsou 
nám nápomocni.  Řekla bych, že ta dobrá spo-
lupráce, panující mezi včelami, má vliv i na vče-
laře.

Mohla byste se s námi podělit o zkušenosti 
s včelařskou prací, došlo při ní určitě k růz-
ným situacím. Máte nějaké humorné přího-
dy, překvapily Vás nějakým způsobem včely, 
dostala jste se někdy do nebezpečné situace?
Když pracujete se včelami a máte úl otevřený,  
nikdy nevíte, co se může stát. Včely mají také své 
dny. Někdy jsou protivné a někdy na sobě ne-
chají dříví štípat. Jejich největším nepřítelem je 
roztoč Varroa. Samička roztoče dokáže naklást 
do nezavíčkované buňky svého potomka a on se 
vyvíjí a zároveň parazituje na nevylíhnuté včele. 
V podstatě to funguje jako klíště u člověka. Nej-
náročnější je tedy léčení včel, které má 3 fáze. To 
není včelám moc příjemné a včelařům také ne.
Včely mě překvapují a zároveň oslňují stále. 
Do nebezpečné situace jsem se nikdy nedosta-
la a doufám, že ani nedostanu. 
Před 2 lety jsem na podzim přišla k úlům a pro-
hlížím, kolik má každý úl zásob na zimu. Ote-
vřu poslední úl a nevěřím vlastním očím. V úle 
nebylo nic. Žádné zásoby, žádné včely, jen sem 
tam proletěla nějaká vosa. Uvědomila jsem si, 
že byly buď vyloupeny anebo mě prostě uletě-
ly. Určitě znáte to přísloví „Koukal, jako by mu 
uletěly včely.“  A tak jsem koukala, oči viděly 
a mozek nechápal.  Jak si mohly klidně odletět 
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POLICIE
V období od 15. 3. 2017 do 13. 4. 2017 bylo 
ve služebním obvodu OO PČR Třemošnice spá-
cháno 9 trestných činů, 32 přestupků a dále bylo 
zaevidováno 21 čísel jednacích.
Z uvedených trestných věcí se jednalo o vlou-
pání do chat v Seči, vloupání do chalup v obci 
Bousov, odcizení peněženky v Třemošnici, krá-
dež stromů ve Žďárci u Seče a ve dvou případech 
neplacení vyživovací povinnosti. 
V přestupkovém řízení se jednalo o přestup-
ky v dopravě, kdy v jednom případě se jedna-
lo o řízení osobního vozidla pod vlivem ná-
vykových látek. Dále se jednalo o přestupky 
proti občanskému soužití, veřejnému pořádku 
a proti majetku. 
V zaevidovaných číslech jednacích je zahrnuta 
část spisové služby, dále např: (otevření bytu, 
ztráty a nálezy věcí). 
V březnu došlo ke zjištění pachatele ve věci vlou-
pání do rodinného domu v Třemošnici a Rono-
vě nad Doubravou.  

prap. Milan Kutílek

a ani se se mnou nerozloučit? A tak už dnes vím, 
jaký je to pocit, když vám uletí včely. 

Jak se může člověk stát v Třemošnici včela-
řem, na koho se může obrátit? Jak často se 
včelaři scházejí?
Včelařem se může stát každý, kdo má o včelaření 
zájem, má prostor na postavení úlů a nemá aler-
gii na včelí jed. Zkontaktovat se může se mnou 
nebo přímo s předsedou přítelem Antonínem  
Podhájeckým.  S přihlášením do Českého svazu 
včelařů a zaregistrováním u Českomoravské 
společnosti chovatelů mu rádi pomůžeme.  Kdo 
by měl větší zájem o problematiku včelaření, 
může si podat přihlášku na Střední odborné uči-
liště včelařské v Nasavrkách. Je to jediná škola 
v ČR, kde je otevřeno tříleté dálkové studium 
v tomto oboru. Pro začínající včelaře je dosta-
čující absolvovat několikadenní seminář „Vče-
laříme od A do Z“. 
Naše ZO každoročně pořádá 2 členské schůze, 
kde je zhodnocena činnost a hospodaření, jsou 
stanoveny postupy léčení včelstev, přijati noví 
členové a předána ocenění. Podzimní schůze je 
vždy obohacena zajímavou přednáškou, na kte-
rou mohou přijít i zájemci z řad občanů. Výbor 
se schází 6x do roka. 

Tento koníček je asi dost časově náročný, máte 
ještě nějaké další záliby?
Včelaření se věnuji od jara do podzimu. Zpočát-
ku to bylo skutečně časově náročné. Časem jsem 
pochopila, že pro včely je lepší, když do nich 
moc často nechodíte a necháte je v klidu praco-
vat. Zminimalizovala jsem prohlídky jen na to 

nejnutnější. 
Zbývá mi tedy čas na práci na zahrádce a na cvi-
čení jógy. 
Jóga je mým dalším koníčkem, který funguje 
hlavně v zimním období. Od roku 2009 před-
cvičuji spolu s Martinem Uhrem v mateřské 
školce jógu pro dospělé. V roce 2010 jsem se 
stala členkou Unie jógy a u této organizace ab-
solvovala rekvalifikační kurz Cvičitel jógy III. 
třídy. O 3 roky později jsem úspěšně složila zá-
věrečnou zkouškou kurzu  Cvičitel jógy II. třídy. 
V Unii jógy jsem zástupcem krajského vedoucí-
ho za Pardubický kraj a 1x za dva roky pořádám 
v Třemošnici jógu pro děti a pro dospělé. Jsem 
ráda, že cvičení jógy má stále spoustu příznivců, 
a děkuji touto cestou všem, kdo chodí na cviče-
ní jógy, za vzájemnou podporu a obohacování.

Co Vám osobně v poslední době udělalo ra-
dost a co Vás zklamalo nebo rozzlobilo?
V poslední době mě udělalo velkou radost naro-
zení mého prvního vnuka Dominika. Je úžasný, 
je sladký, je prostě nádherný.
A co mě zklamalo anebo rozzlobilo?
Vše, co mě v poslední době potkalo, bylo k ně-
čemu dobré. Přijdete na spoustu věcí, které si 
musíte přiznat. Tím, že si je přiznáte, začnete 
více chápat zákonitosti života. Nic se neděje 
náhodou. Zklamání a bolesti jsou jen jednou 
stranou mince. Na té druhé straně je zase na-
děje a radost. A protože žijeme na této krásné 
planetě zvaná Země a protože jejím principem 
je dualita, musí jít tyto protiklady ruku v ruce. 
Čím dříve to pochopíte, poznáte, že co vás ne-
zabije, to vás posílí.  A tak sbíráte zkušenosti 

a nenápadně rostete a moudříte.  A to je život.

Žijete v Třemošnici, co pro Vás Třemošnice 
a okolí znamená?
V Třemošnici žiji již 30 let. Pocházím z Hlin-
ska, z drsné a studené Vysočiny. Obrazně by se 
dalo říci, že když na jaře přijíždím z rodného 
kraje, tak mám na kapotě auta ještě sníh a tady 
už kvetou stromy. Třemošnice je krásné město 
a mám ji moc ráda. Je to zvláštní a bohaté místo 
nejen svoji rozlohou, ale i lidmi, kteří v ní žijí. 
Mám pocit, že je tady od všeho něco a že ničím 
nestrádáme. Máme tady školu, školku, střední 
školu, obchody, pracovní příležitosti, sportovní 
vyžití, krásnou přírodu, příjemný úřad a místo 
kostela hrad. No to je přeci skvělé, ne? 
Má některé město tak hezky akční a schopné 
informační centrum a místostarostu?

Co se Vám zde líbí a naopak, co Vám zde 
chybí?
To, co se mi zde líbí, bylo už výše řečeno.
A co mi chybí? Nemělo by mi chybět nic, pro-
tože každý člověk už má uvnitř sebe vše. A tak 
nám všem přeji, abychom to nehledali, pouze 
odkryli a začali to žít.

Děkujeme za rozhovor a přejeme hodně úspě-
chů v osobním životě i ve výrobě medu.

RR

4. 3.  – taktické cvičení, Žlebská Lhotka, požár 
nízké budovy
5. 3.  – technická pomoc, spolupráce se složkami 
IZS, snášení zraněné osoby, Třemošnice
10. 3.  – dopravní nehoda, uvolnění komunika-
ce, odtažení, Třemošnice – Závratec
14. 3.  – záchrana osob, vyhledávání osoby, Tře-
mošnice – Hedvikov
22. 3. – technická pomoc, otevření uzavřených 
prostor, Třemošnice
27. 3.  – požár lesního porostu, Biskupice, obora 
Žleby

Bc. Jitka Stříšková

VÝJEZDY HASIČŮ

Již pošesté zve Pardubický kraj všechny milovníky turistiky a poznávání atraktivních míst v regio-
nu k letní soutěži. Tentokrát jsou ve hře horské kolo Merida, víkendový pobyt s polopenzí v hotelu 
Jezerka na Seči a různé cyklistické vychytávky. Opět je pod hlavičkou Cyklopecek připraveno pro 
cyklisty, koloběžkáře, bruslaře i pěší turisty 15 cyklotras v Pardubickém kraji. K účasti ve slosování 
o ceny je třeba absolvovat alespoň tři trasy a na každé z nich si vyžádat razítko do Vandrovní knížky.
„Cyklopecky už asi není potřeba podrobně představovat, je to především inspirace pro aktivní 
výlety po Pardubickém kraji. V tomto ročníku se nám opět podařilo natipovat nové trasy,“ před-
stavil letošní ročník radní pro cestovní ruch a sport René Živný a pokračoval: „Například na Par-
dubicku můžete vyrazit podél Opatovického kanálu až do Národního hřebčína v Kladrubech nad 
Labem, nebo projet místy zaslíbenými milovníkům houbaření na Holicku. Při cestách ochutná-
te gastronomické speciality v Železných horách a navštívíte památkové rezervace a zóny v Čes-
komoravském pomezí. Razítka budou například i na hradě Svojanov nebo na zámku v Nových 
Hradech. Pro milovníky kopcovitého terénu jsme pak vybrali trasy v masivu Králického Sněžní-
ku a v Orlických horách.“
Základem účasti v soutěži je Vandrovní knížka, kterou si turisté mohou vyzvednout na všech in-
formačních centrech v kraji nebo si ji stáhnout z internetu. Na většině cyklotras jsou dvě místa, kde 
lze získat razítko do Vandrovní knížky. K zařazení do slosování o ceny je potřeba ulovit alespoň 
tři razítka ze tří cyklotras. Stačí absolvovat i jen část cyklotrasy a nezáleží na tom, jestli na kole, 
pěšky nebo jiným způsobem. Vyplněnou zadní stranu Vandrovní knížky s alespoň třemi razítky je 
pak nutné odeslat poštou na adresu organizátora soutěže, Destinační společnosti Východní Čechy, 
nebo vyfocenou či naskenovanou na e-mail cyklopecky@vychodnicechy.info do 20. října 2017. 

Bc. David Záruba

CYKLOPECKY

Pardubický kraj stejně jako v minulém roce finančně podpoří včelaře, kteří s činností teprve za-
čínají. Zájem o dotaci je vysoký, úředníci krajského úřadu zaevidovali celkem 84 žádostí ze všech 
koutů regionu. Nejvíce zájemců bylo z okresu Pardubice. Jeden včelař mohl žádat maximálně 
o 12 tisíc korun. „Tato dotace slouží jako podpůrný systém pro začínající včelaře, jehož cílem je 
rozšíření včelařské základny a zvýšení počtu včelstev na území našeho regionu. Zlepšují se tím 
také opylovací služby včelstev na kulturních i planě rostoucích květinách,“ řekl radní pro životní 
prostředí, zemědělství a venkov Václav Kroutil s tím, že komise doporučila podpořit 82 přijatých 
žádostí. „Mezi úspěšně žadatele rozdělíme 984 tisíc korun. Vedlejším a pozitivním efektem je sku-
tečnost, že se ke včelařině dostávají mladí lidé, nejmladšímu žadateli je 24 let,“ informoval radní.

VČELAŘI V PARDUBICKÉM KRAJI
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Pokud nám bude počasí přát, budeme v květnu 
trávit více dní mimo naši třemánkovskou třídu. 
Čeká nás hned několik výletů – pojedeme do Vi-
lémova do minizoo, vláčkem do Žlebů a znovu 
do Žlebských Chvalovic na koníčky. Dále vyra-
zíme na dětské hřiště či do přírody na piknik. 
Ve třídě budou další dny dětičky trénovat čištění 
zoubků, zatancují si na písničky z pohádek, zařá-
dí na opičí dráze a v neposlední řadě se mohou 
těšit na maňáskové divadlo. Mimo naše setkává-
ní v úterky a čtvrtky nás tento měsíc čekají ještě 
další dvě zajímavé akce. První akcí je ve středu 
10. 5. zdobení dortíků v cukrárně. A ve středu 
17. 5. vyrazíme s dětmi na maňáskové divadlo 
O Koblížkovi (místo konání: Sport Kids - Zá-
mecká 48, Třemošnice). Chtěla bych upozor-
nit všechny zájemce o výlety či středeční akce, 
že je nutné se nahlásit na emailu rctremanek@
seznam.cz nebo na facebooku. Zde se následně 
dovíte i bližší informace.

Program
  2. 5. Čistíme zoubky
  4. 5. Dětské hřiště
  9. 5. Výlet do minizoo
10. 5. (středa) Zdobíme dortíky (místo: cuk-
rárna)
11. 5. Opičí dráha
16. 5. Jedeme vláčkem
17. 5. (středa) Maňáskové divadlo (místo: Sport 
Kids - Zámecká 48, Třemošnice)
18. 5. Tancujeme
23. 5. Vyrážíme na piknik
25. 5. Maňáskové divadlo
30. 5. Jedeme na koníčky

Těšíme se na Vás.

Mgr. Pavlína Vaňhátová

RC TŘEMÁNEK
Ve čtvrtek 6. 4. proběhl na Základní škole Tře-
mošnice zápis dětí do  prvního ročníku. Bylo 
zapsáno 34 dětí z Třemošnice a okolí. Ve třídě 
1. A si děti povídaly s paní učitelkami a plnily 
první školní úkoly. Mezitím rodiče vyplňovali 
dotazníky a získávali informace o vstupu dětí 
do ZŠ. V 1. B čekaly na děti pohádkové bytosti 
a společně plnily drobné dovednosti (skládání, 
stavění hradů, házení na cíl, překonávání pře-
kážek). Za odměnu si odnesly drobné dárečky, 
které pro ně vyrobili žáci naší školy. Věříme, 
že první setkání se školou bylo pro děti i jejich 
rodiče příjemné, a moc se na ně v září těšíme. 

Mgr. Lubomír Marek

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY

V dubnu jsme se s dětmi v mateřské škole ra-
dovali z přicházejícího jara a připravovali jsme 
se na velikonoční besídky, které se vydařily 
ve všech třídách.
V květnu nás ve školce čekají následující akce:
9. května pojedou děti ze tříd Hvězdička a Slu-
níčko autobusem na Lichnici, kde uvidí pohád-
ku Princ Bajaja a princezna. Ve druhé části pro-
gramu si děti budou moci vyzkoušet být prin-
ceznou nebo princem, když se učili pracovat.
10. května od 15:30 hodin se bude na zahradě 
konat veřejná pouť pro předškolní děti.
11. května (dopoledne) proběhne společné fo-
tografování dětí.
11. května od 13:00 do 16:30 hodin se uskuteční 
zápis nových dětí na příští školní rok.
16. května navštívíme koncert dětí ze ZUŠ 
v kulturním domě – třídy Hvězdička a Sluníčko.
17. května pojedeme do Ekocentra PALETA 
v Pardubicích, kde se děti zúčastní výukových 
programů Netopýři (třída Sluníčko) a Motýli 
(třída Hvězdička).
23. května uvidí děti v mateřské škole profesio-
nální interaktivní program zaměřený na doprav-
ní výchovu s názvem Klaun TÚ, TÚ.
29. května se uskuteční v místní galerii vernisáž 
výstavy dětských prací nazvané Rok ve školce 
očima dětí.
1. června oslavíme Mezinárodní den dětí vese-
lým dopolednem plným zábavných her.
Budeme se věnovat také praktickému nacvičo-
vání pravidel silničního provozu (jízda po pravé 

straně vozovky, světelná signalizace, přecházení 
po přechodu …) na dopravním hřišti u základ-
ní školy. (Třída Sluníčko 18. a 25. května, třída 
Hvězdička 24. a 31. května.)
Informace k zápisu
Ve čtvrtek 11. května od 13:00 do 16:30 hodin 
mohou rodiče, kteří mají zájem o umístění dí-
těte do mateřské školy od 1. září a dítě dovrší 
3 roky do 31. ledna 2018, podat žádost o přijetí 
dítěte k předškolnímu vzdělávání (žádost si lze 
stáhnout na ms.tremosnice.cz nebo osobně vy-
zvednout v MŠ). S sebou je potřeba přinést vy-
plněnou a od lékaře potvrzenou žádost o přijetí, 
rodný list dítěte a občanský průkaz. Děti přiveď-
te s sebou a vezměte jim bačkůrky.
Žádáme rodiče, jejichž dítě dovrší 3 roky 
po 1. únoru 2018 a budou mít zájem o umístě-
ní dítěte ve školce, aby tuto skutečnost oznámili 
ředitelce MŠ do 11. května 2017.
Od  počátku školního roku, který následuje 
po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, 
do zahájení povinné školní docházky dítěte, je 
předškolní vzdělávání povinné.
Zákonný zástupce dítěte je povinen přihlásit dítě 
k zápisu k povinnému předškolnímu vzdělávání 
v květnu 2017. (Netýká se dětí, které již mateř-
skou školu navštěvují.)

Mgr. Ludmila Marková

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY

I v letošním školním roce proběhla na naší škole 
recitační soutěž na 1. stupni ZŠ.  
Na prvním stupni se třídního kola zúčastnili 
žáci v hodinách literární výchovy. Všichni se 
velmi snažili a nebylo jednoduché vybrat zá-
stupce jednotlivých tříd.
Po pečlivém výběru nejlepší recitátoři přednesli 
své básně na slavnostním vystoupení v cukrárně 
za velké podpory učitelů, spolužáků a rodičů. 
Všichni byli velmi dobře připraveni a porota 
měla nelehký úkol ocenit nejlepší mladé re-
citátory.
Všem žákům děkujeme za vzornou přípravu 
a čas, který nácviku věnovali. Výhercům bla-
hopřejeme.  

Martina Horní

RECITAČNÍ SOUTĚŽ

Děti nejsou nevšímavé. Naopak. 
Děti z přírodovědného kroužku se zodpověd-
ně starají o živočichy, kteří žijí v naší blízkosti. 
V zimě pravidelně plnily krmítko a nosily lesní 
plody a suchý chléb do krmelce. Na jaře vyčisti-
ly okolo dvaceti ptačích budek a pověsily nové, 
které vyrobili jejich starší kamarádi ve školní 
dílně. Malí zpěváčci se v nových příbytcích jistě 
již zabydleli a v těchto dnech sedí na vajíčkách, 
aby včas vyvedli svá mláďata. 
A ještě jedna věc se dětem podařila. Od podzi-
mu se staraly o malého ježka. Když ho nalez-
ly a přinesly do školy, vážil sotva 320 gramů. 
Takové ježčí miminko by nepřežilo mrazivou 
zimu. Děti se ho ujaly a daly mu jméno Bod-
linka. Bodlince hodně chutnalo a brzy začala 
přibírat na váze. Kolem Vánoc usnula a spala až 
do poloviny března. Pak se po dlouhém zimním 
spánku musela ještě trochu spravit, ale teď již 
jistě radostně pobíhá po lese. Děti ji vypustily 
a popřály jí hodně štěstí.

Eva Čermáková

PŘÍRODOVĚDNÝ KROUŽEK

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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Nejšikovnějším „deváťákem“ na Třemošnicku 
je Michal Škaryd
Ve středu 5. dubna uspořádala ZŠ Třemošnice 
ve spolupráci se SOŠ a SOU technickým v Tře-
mošnici již pátý ročník soutěže v technických 
dovednostech žáků osmých a devátých ročníků 
základních škol. V středoškolských odborných 
dílnách si prověřilo svoji manuální zručnost 
a dovednost 29 mladých řemeslníků ze šesti 
základních škol, a to z Malče, Prachovic, Rono-
va nad Doubravou, Seče, Třemošnice a Žlebů. 
Na nejšikovnější z nich čekaly pěkné ceny, které 
do soutěže věnoval Kovolis Hedvikov, a. s., po-
háry od Města Třemošnice a samozřejmě diplo-
my. Soutěžilo se ve dvou kategoriích.
Žáci osmého ročníku zhotovovali pod vedením 
učitele odborného výcviku R. Dvořáka pod-
ložku pod hrnec ze smrkových hoblovaných 
lišt o průřezu 16 x 12 mm. Měli za úkol podle 
výkresové dokumentace laťky zakrátit a poté 
na nich vytvořit dlaby na přeplátování. Výrobek 
byl náročný na přesnost i kvalitu řezání. Posled-
ní operací bylo konečné opracování brusným 
papírem, a to jak ploch, tak hran. Nejlepší práce 
se povedla Adamu Vodičkovi (ZŠ Seč), druhý 
skončil Jaroslav Pospíšil (ZŠ Ronov n/D) a třetí 
Milan Vokáček (ZŠ Prachovice).
V dílně s panem učitelem odborného výcviku 
Z. Vilímem vyráběli „deváťáci“ kovový otvírač 

uzávěrů. Orýsovali si základní tvar, vyřízli otvor, 
řezané plochy a zaoblení vypilovali na požado-
vaný tvar podle výkresu. Soutěžící měli proká-
zat hlavně přesnost a kvalitu zpracování. Nej-
šikovnější byl Michal Škaryd (ZŠ Třemošnice) 
před Milanem Kábelou (ZŠ Ronov n/D) a třetím 
Janem Krátkým (ZŠ Třemošnice).
Všichni soutěžící se snažili. Potěšili organizátory 
jak chutí, kterou do práce vložili, tak zručností, 
díky které byly výrobky velmi kvalitní, zejmé-
na v kovodílně. Děkuji touto cestou vedení SOŠ 
a SOU technického v Třemošnici za poskytnuté 
prostory, učitelům odborného výcviku za odve-
denou práci, Kovolisu Hedvikov a. s., a Městu 
Třemošnice za ceny a všem, kteří se zasloužili 
o vydařenou soutěž. 

 František Kučera

SOUTĚŽ V TECHNICKÝCH DOVEDNOSTECHPOHÁDKA
Ve čtvrtek 6. dubna 2017 zahrálo Karlovarské 
hudební divadlo Libora Baláka žákům 1. stupně 
pohádku „O Balynce, dobrém štěněti“. 
Balynka, zatoulané pohádkové štěně, objeví 
spolu s partou veselých kamarádů zapomenu-
tou zahradu, ve které čaruje kocour Robert. Vše 
by bylo pohádkově krásné, kdyby se kouzla ne-
přestala dařit, protože v zahradě se opakovaně 
objevuje nepořádek. Balynka se stane detekti-
vem a záhadu vyřeší.
Pohádka byla plná písniček a hezkého povídání. 
Balynka nás naučila, jak třídit odpad. Na závěr 
si to pět odvážných dobrovolníků vyzkoušelo 
na jevišti. Představení nejmenší diváky nejen 
pobavilo, ale hlavně ukázalo správný postoj 
k třídění a recyklaci odpadu.

Martina Horní

Ve středu 29. března proběhla ve školní družině 
celodružinová hra „KNOFLÍKOVANÁ“. Ptáte 
se, co je Knoflíkovaná? Jednoduchá stolní hra, 
při které musí hráč přeskakovat hrací kame-
ny. Přeskočený kámen z hracího pole odebere 
a cílem hry je co nejnižší zbylý počet kamenů 
na hrací ploše. Jako hrací kameny využíváme 
knoflíky, proto hru nazýváme „Knoflíkovaná“.
Po  vyhlášení plánované soutěže vypuklo 
ve všech odděleních družiny pilné trénování. 
Každé z dětí mělo možnost se do hlavního tur-
naje přihlásit. Na přihlašovací kartě se nakonec 
sešlo 32 odvážlivců, kteří se chtěli soutěže zú-
častnit. Z nepřihlášených dětí se stali rozhodčí, 
kteří bedlivě dohlíželi na dodržování pravidel. 

Každý hráč hrál 3 partie a součet zbylých knof-
líků znamenal konečné pořadí ve výsledkové 
listině. Každý hráč se snažil co nejvíce soustře-
dit na hru a získat co nejlepší výsledek. Hodno-
cení bylo rozděleno podle tříd. Nejlepšího vý-
sledku z 1. ročníku dosáhla Karolína Novotná, 
za 2. třídu Marek Vlček a ve spojené skupině 
3. a 4. třídy Simona Palečková. Odměny se ale 
dostalo i ostatním odvážným, kteří se turnaje 
zúčastnili. Všichni získali drobnou věcnou cenu.
				  
	 vychovatelky ŠD

KNOFLÍKOVANÁ

Žáci a vychovatelky školní družiny velice dě-
kují všem, kteří jim věnovali své nepotřebné 
knoflíky. Již jsme některé využili a pro ostatní 
ještě čas nastane. 
Rovněž děkujeme pracovnicím městské knihov-
ny, které se postaraly o přesun některých knof-
líků od dárce k družině.

Žáci a vychovatelky ŠD

Karlovarské hudební divadlo zavítalo do chari-
smatické obce Třemošnice na březích Zlatého 
potoka, pravostranného přítoku řeky Doubra-
vy, ve středu odpoledne, aby v místním kultur-
ním domě přichystalo scénu na dvě představe-
ní, která se konala ve čtvrtek 6. dubna od 7:45 
a od 9:00 hodin. Rozesmáté děti zaplnily foyer 
divadla již v brzkém ránu, aniž by bylo možno 
poznat známku jejich únavy, nejprve děti 
ze školy základní a potom i mateřinky. 
Bylo poznat podle dětí v publiku, že do místního 
podnikání jsou zváni také i Evropané nečecho-
vé, ale ve finále dětská komunita působila jako 
jednotný celek a jednoznačně spolupracovala 
na představení zcela podle očekávání souboru 
a metodického oddělení, které představení při-
pravovalo s předstihem. 
Obě představení se nesla ve společném 
duchu. Publikum bylo jednoznačně velmi 
aktivní a nebyl problém navázat již od začátku 
představení spolupráci s jevištěm, naopak, bylo 
potřeba tlumit aktivitu opravdu velmi citlivého 
hlediště. Naštěstí kocour Robert je na jevišti 
autoritou, schopnou svojí kocouří kouzelnou 
hůlkou řídit tempo inscenace. Inu, léta kocou-
ří kouzelnické praxe v terénu. Halalí tralalí zpí-
valy stovky dětí i dlouho po představení. Tento 
chorál budoucích majitelů České země, zpívající 
o tom, že zodpovědnost budoucích prezidentů, 
ministrů, ale i tatínků a maminek, prostě sluš-
ných lidí budoucnosti, je ve správných rukách.

Kristýna Sklenářová

PODĚKOVÁNÍ

DIVADLO
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Milí umělci, ctění čtenáři,
blíží se talentové zkoušky pro přijetí nových 
žáčků do ZUŠky v Třemošnici na školní rok 
2017/18. Talentové zkoušky proběhnou v budo-
vě ZUŠ (kulturní dům) 8. 6. od 13 do 17 hodin, 
pakliže vám tento termín nevyhovuje, je možné 
přijet na zkoušky i na  jiné pracoviště (2. 6. 
Heřm. Městec, 5. 6. Seč, 6. 6. Heřm. Městec, 
7. 6. Prachovice, 9.6. Ronov nad Doubravou). 
V Třemošnici vyučujeme 3 obory: obor výtvar-
ný – keramika (žák si na zkoušky může přinést 
domácí práce a na místě bude kreslit a modelo-
vat), obor hudební – klavír, el. klávesy, kytara, 
baskytara, el. kytara, bicí, saxofon, klarinet, zob-

cová flétna, populární zpěv, trubka, housle (žák 
si na zkoušku připraví písničku a na místě si 
společně zazpíváme a zatleskáme), obor taneč-
ní – tanec (žák si připraví gymnastický prvek, 
popř. taneček, a na místě si zatančíme a zacvi-
číme, doporučujeme sportovní oděv).
Přihlášky budou na místě připravené k vyplně-
ní. Více informací naleznete na informačních 
plakátech. Žáky přijímáme od pěti let do Pří-
pravného studia a od sedmi let do Základního 
studia. Přijímáme i starší žáky a žáky, kteří po-
třebují připravit na střední školy. A proč stu-
dovat umění právě u nás? V ZUŠce vyučují pe-
dagogové s úplným vzděláním a s mnohaletou 
zkušeností na tomto typu školy, každoročně 
své znalosti a dovednosti prohlubují na růz-
ných akreditovaných školeních, kde získávají 
aktuální informace, které si na interních po-
radách předávají. Škola disponuje i kvalitními 
a dobře vybavenými prostory k výuce, které se 
každoročně dovybavují dle potřeb pedagogů 
i žáků. Všichni pedagogové vyučují dle Školní-
ho vzdělávacího programu, který splňuje státem 
dané požadavky, zároveň je přizpůsoben potře-
bám žáků a každoročně aktualizován. Žáci mají 

od přípravného studia i několik hodin týdně 
a nadále je hodinová dotace navyšována, tudíž 
např. žák 4. ročníku může chodit do ZUŠ na 3 
– 4 vyučovací hodiny týdně za stejné školné. 
A jelikož jsme škola, ne kroužek, započítáva-

jí se naše vysvědčení při přijímacích řízeních 
na střední školy.
Pro rok 2017/18 je školné následující: hudeb-
ní obor 300,- měsíčně (3000,- ročně), výtvar-
ný obor 220,- měsíčně (2200,- ročně) a taneč-
ní obor 200,-  měsíčně ( 2000,- ročně). Žákům 
ze sociálně znevýhodněných rodin může být 
sníženo či odpuštěno školné. A co udělat pro 
to, aby se k nám žáček dostal, zpívejte s ním, 
poslouchejte písničky, říkejte si říkadla a spo-
lečně si je i zatleskejte.
A nyní ohlédnutí za posledním měsícem. Pře-
dem děkujeme všem, kteří se zúčastnili vernisá-
že a výstavy výtvarného oboru. Vernisáž i výsta-
va měly velký úspěch. Výtvarníci pod vedením 
Mgr. Jany Pirklové ukázali svá díla, která byla 
na vysoké umělecké úrovni a zároveň svými 
náměty z tajuplných i nejsladších planet přitáh-
la i nejmenší diváky. Vernisáž obohatila svým 
zpěvem T. Fišerová s doprovodem pedagoga 
PhDr.et Mgr. R. Menouška a V. Hlavičková, 
která též krásně zazpívala a zahrála na klavír. 
Část výtvarných děl ještě poputuje do židovské-
ho dvojdomku v Heřmanově Městci, kam jste 
zváni 9. 5. v odpoledních hodinách na vernisáž. 
Výtvarníkům přejeme, aby je studium nadále 
bavilo a od paní učitelky načerpali co nejvíce 
znalostí a dovedností. Muzikanti pod vedením 

Jiřího Pospíšila a Radka Menouška připravili 
se svými žáky pestrý repertoár na Třemošnic-
ký jarmark 8. 4. 2017. Muzikanti se sešli téměř 
v plném počtu a svými písničkami rozzářili 
celé náměstí. Děkujeme pedagogům i našim 

žákům za přípravu a kvalitní produkci. V ne-
poslední řadě přinášíme info z tanečních sou-
těží. Taneční soutěž Slaný – TS Ready 3. místo, 
TS Mega magic 1. místo, Chrudim – TS Ready 
2. místo, Žďár nad Sázavou - TS Mini magic 
3. místo, TS Maxi magic 1. místo, TS Magic 
- 1. místo, TS Mega magic 1. místo, TS Fresh 
2. místo, TS Cool 1. místo, TS Ready 2. místo 
„Hunger games“, 3. místo „Human“, taneční 
soutěž Bystřice – TS Mini magic (3 choreogra-
fie) 2 x 3. místo, 1x 2. místo, TS Maxi magic 
1. místo, TS Magic 2. místo, TS Mega magic 
2. místo, TS Fresh 3. místo, TS Cool 3. místo, 
TS Ready 1. místo a 3. místo. Žákům i p. učitel-
ce Hluchníkové patří velké díky za skvělou re-
prezentaci ZUŠky a přejeme jim nadále hodně 
sil, zdraví a úspěchů. 
Více o ZUŠ najdete na www.zushm.cz a na face-
booku školy. 

Za ZUŠ Mgr. Kristýna Vašková

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA HEŘMANŮV MĚSTEC

Základní kurz tance a  společenské výchovy 
v Třemošnici - podzim 2017 bude probíhat 
od 8. září do 8. prosince 2017. Přihlásit se mů-
žete osobně (jméno, příjmení, doručovací adre-
sa) na MěÚ v Třemošnici u Ludmily Hubáčkové, 
II. patro, sekretariát – č. dveří 212, telefonicky 
469 611 113 nebo e-mailem: hubackova@tre-
mosnice.cz, nejpozději do 31. 5. 2017. 

Ludmila Hubáčková

KURZ TANCE
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7. ročník soutěže dovedností pro obory „Truh-
lář“ a „Operátor dřevařské a nábytkářské vý-
roby“ na SOŠ a SOU technickém Třemošnice

Již sedmý ročník soutěže se konal v termínu 
20. a 21. března 2017. Soutěže se letos zúčast-
nilo sedm družstev, a to ISŠ Semily, SŠGS Nová 
Paka, VOŠ a SŠ technická Česká Třebová, SŠ že-
lezniční, technická a služeb Šumperk, VOŠ, OA 
a SOUT Chotěboř, které bylo zastoupeno dvěma 
družstvy, a samozřejmě družstvo SOŠ a SOU 
technického Třemošnice. Zápis soutěžících se 
konal v pondělí v 7:30 hodin., v tomto čase se 
jednotlivá družstva se svým doprovodem přihla-
šovala v kanceláři zástupce ředitele Ing. Roma-
na Novotného a poté se ubytovala na internátě. 
Slavnostní zahájení se uskutečnilo v zasedací 
místnosti za účasti vedení školy v čele se zástup-
cem ředitele Ing. Romanem Novotným, který 
popřál všem zúčastněným mnoho štěstí a zruč-
nosti při výrobě soutěžního výrobku a dostatek 
znalostí v teoretické části.

Vlastní soutěž se konala v prostorách ruční 
dílny, kde si každý soutěžící vylosoval místo 
u hoblice, na které byl připraven materiál na vý-
robu krmítka pro ptáky a výkresová dokumen-
tace. Přibližně v 9 hodin, po krátkém úvodu 
a upřesnění zadání, začali soutěžící pracovat. 
První den byl pro účastníky velice náročný, pro-

tože končil až v 16:30 hod. (pouze s jednou pře-
stávkou na oběd), ale bylo vidět, že žáci chtějí 
předvést co nejlepší výkon, neboť všichni praco-
vali s vysokým nasazením a zájmem. Po prvním 
dnu měla většina soutěžících připravenou zá-
kladní konstrukci krmítka. Odměnou za dobře 
vykonanou práci byl pro žáky bowling a také 
večeře ve školní jídelně. 
Druhý soutěžní den začínal testem teoretic-
kých znalostí v rozsahu 30 minut a poté zbývaly 
3,5 hodiny na dokončení krmítka. Soutěž již tra-
dičně probíhala v přátelském duchu se snahou 
o dobrý výsledek všech zúčastněných.
Ve  12 hodin byly veškeré práce ukončeny 
a mohla nastoupit hodnotící komise, složená 
ze všech učitelů odborného výcviku, doprová-
zejících soutěžící. Vyhlášení výsledků se ujala 
předseda hodnotící komise a ředitelka školy 
RNDr. Jana Sýkorová. Soutěžilo se ve dvou ka-
tegoriích. 

V kategorii jednotlivců získal první místo Fran-
tišek Brisuda (VOŠ a SŠ technická Česká Třebo-
vá), druhou příčku obsadil Jaroslav Srdýnko (SŠ 
železniční, technická a služeb Šumperk) a třetí 
Ondřej Bohunek také z České Třebové a Jan 
Drahý z VOŠ, OA a SOUT Chotěboř. Naši žáci 
se umístili na pátém a šestém místě. V katego-
rii družstev vyhrála VOŠ a SŠ technická Česká 
Třebová, na druhém místě se umístila VOŠ, OA 
a SOUT Chotěboř a třetí bylo družstvo domácí 
SOŠ a SOU technického Třemošnice. Vítězové 
si odnesli diplom a hodnotné ceny v podobě ná-
řadí z oboru, ale i ostatní účastníci dostali upo-
mínkové předměty jako ocenění jejich snahy 
a také památku na účast v soutěži. Všichni sou-
těžící si vzali vlastnoručně vyrobené krmítko.  
I 7. ročník soutěže dovedností ukázal, že žáci 
středních škol a učilišť mají zájem o získání do-
vedností a znalostí ve svém budoucím oboru 
a že jsou schopni produkovat výrobky ve vy-
soké kvalitě, a to s nadšením a zájmem. Soutěž 
proběhla bez problémů a v přátelském duchu, 
o čemž svědčí i zájem pedagogů o účast v dal-
ším ročníku soutěže v roce 2018.
				  
		  Radek Dvořák

SOŠ A SOU TECHNICKÉ TŘEMOŠNICE

V Domě s pečovatelskou službou Třemošni-
ce (dále jen DPS) jsem strávila dva týdny své 
praxe, a jelikož jsem zdravotník, tak jsem nikdy 
v žádném jiném DPS nebyla a nevěděla jsem, co 
od takovéto praxe mohu čekat. Před nástupem 
jsem si představovala, že ráno, jako každý jiný 
den na praxi v nemocnicích, půjdeme vykoná-
vat ranní hygienu klientů, která by při počtu 
ubytovaných lidí trvala minimálně celé dopole-
dne. V době oběda by nás čekalo krmení, možná 
přebalování a podobně, jako v nemocnici, to 
by podle mých představ trvalo až do večera. 
Ale to jsem se zmýlila. V DPS je zavedený na-
prosto jiný režim. Každý klient má zaplacené 
různé úkony péče, které mu jsou plněny podle 
dohody. Většina klientů je schopná samostat-
né péče o sebe i svůj byt a dopomoc potřebují 
například jen s mytím oken, vytíráním, nebo 
obstaráním nákupu. Dopomoc je u klientů pe-
čovatelské služby velmi individuální, jsou zde 
i klienti s velmi náročnou péčí, která je podobná 
té nemocniční. DPS na mě udělal velký dojem 
a vše mě na něm mile překvapilo. Jak personál, 
který byl velice milý oproti většině nemocniční-
ho personálu, tak i pořádané aktivity, jako cvi-
čení, trénování paměti, vyrábění drobností pro 
radost apod. Na třemošnický DPS můžeme být 
všichni velice pyšní. Pečovatelky i paní vedoucí 
jsou pro všechny odběratele jejich služeb andělé. 
Často pro klienty dělají více, než musejí a mají 
s nimi skvělé vztahy. Všem, kteří do budoucna 
pro sebe či své blízké přemýšlí o službách pe-
čovatelské služby, mohu jenom doporučit. Kli-
entům se dostává kvalitní a profesionální péče. 
Když budu mít možnost, určitě se ráda do DPS 
na praxi i při jiné příležitosti vrátím.

Andrea Raimundová

PRAXE V DPS

Pedikúra, manikúra v DPS
Město Třemošnice na základě smlouvy s odbor-
ným poskytovatelem pedikérských služeb zajiš-
ťuje v prostorách Domu s pečovatelskou službou 
Třemošnice 1x měsíčně tyto služby. V současné 
době poskytuje službu paní Úlomová Jana. Pedi-
kérská služba je určena nejen klientům pečova-
telské služby, ale i seniorům města nebo osobám, 
které potřebují bezbariérový přístup ke službě. 
Máte-li zájem o službu pedikúry nebo manik-
úry v prostorách DPS, zavolejte na č. telefonu 
469 661 406 nebo 469 313 397 a domluvte si 
čas poskytování služby s personálem DPS. Nej-
bližší termín poskytování pedikérské služby je 
22. 5. 2017 v dopoledních hodinách. Pedikérka 
paní Úlomová je ochotná navštívit vás za úče-
lem provedení pedikérské služby i ve vaší do-
mácnosti. V tomto případě volejte přímo pedi-
kérce pí Úlomové – telefon: 607 564 687. 	
	

Bc. Jana Endrychová 

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA
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... pokračování.
K havárii 5. února u Třemošnice se zachovalo 
ještě podrobné hlášení stanice Ronov n./D. ne-
zvykle adresované Velitelství četnického oddí-
lu v Kutné Hoře. K přistání dvoumotorového 
školního letadla s označením “TWQW“ mělo 
dojít do lesa u Podhradí, přičemž došlo k jeho 
těžkému poškození. Hlídku u vraku zajistila 
opět stanice Ronov n./D. společně s nezraně-
nými členy posádky a dvěma četníky z Čáslavi. 
Na místo havárie dorazil také jeden poddůstoj-
ník z letiště Pardubice, znovu také Okresní veli-
tel četnictva z Čáslavi, Okresní hejtman a velitel 
německého četnictva z Čáslavi. 
Vedle lokálních zpráv se k oběma případům, 
vzhledem k válečnému chaosu, překvapivě za-
chovaly také dokumenty německého letectva. 
První Verlustmeldung udává dne 4. 2. 1944 ha-
várii stroje Siebel Si, poškození dosáhlo 80 %. 
Zahynuli tři piloti Uffz. Heinrich Schlider, Uffz. 
Karl Tegtmeyer a Oblt. Otto Engbert s nezvyk-
le vysokou, důstojnickou hodností, dále pilot-
ní žáci.
Druhé letadlo, které havarovalo 5. února 1944 
do lesa u Podhradí. Havárie byla opět lokalizo-
vána k Čáslavi “bei Tschaslau“. Příčinou bylo 
vynucené přistání pro nepřízeň počasí. Jelikož 
nedošlo k zranění, dokument jména posádky 
neuvádí. Stroj byl poškozen z 40 %.
Na dramatickou událost vzpomínal v únoru 
2017 pan Oldřich Jarolím (*1930) z Podhradí: 
„…já jsem tam byl tenkrát jako kluk, šli jsme se 
tam podívat. Tady byla drátěnka, lanovka na vá-
penec z Prachovic, kde se těžil, do Třemošnice, 
a to bylo pár kroků od toho, tam byly nejnižší 
sloupy, stopadesát čísel sloupek a košíky tam 
jezdily, hned vedle cesty, kde prudce zahejbá 
doleva dolů do Třemošnice. Nad tou cestou je 
kopec asi osm metrů a příkrej. A tam byly ty 
smrčky. Byli to nějací Němci. Von letěl proti 
kopci, myslel si, že už má buhvíjakou vejšku, 
ale neměl, asi to chtěl vybrat, voholil pár těch 
smrků, zarachotilo to, ale to éro bylo vcelku celý. 
Bylo plechový, řekl bych, že hliníkový, a nebylo 
moc rozbitý, leželo na těch smrčkách.“ 

Také přítomnost uprchlých ruských zajatců 
u Zbyslavce vysvětluje kronikář na stránkách 
kroniky: „Již v roce 1943 se ve zdejších lesích 
skrývali dva utečenci, zajatci Ivan Jemeljan 
a Sergej Matrasov, třetí Konstantin Korovin 

přibyl zanedlouho. Gestapo o tom vědělo, ale 
prohlídky lesů byly bezúspěšné.“ Ruští zajatci 
přímo souvisí s další stranou letecké války. Večer 
dne 26. října 1944 byl u Lovčic dopravním leta-
dlem Lisunov Li-2 sovětského letectva vysazen 
dvanáctičlenný parašutistický oddíl Mistr Jan 
Hus, vedený kapt. Alexandrem Vasiljevičem 
Fominem. Jednalo se o omyl, neboť tato zpra-
vodajská, partyzánská skupina 1. ukrajinského 
frontu měla být vysazena na Vysočině. Přesto se 
parašutistům ještě během noci podařilo náhod-
ně spojit s uprchlíky a brzy i s obyvateli Lipovce. 
V lesích nad Lipovcem zůstala jen čtyřčlenná 
skupina sovětských parašutistů, zbytek oddí-
lu odešel do místa původního určení a za po-
moci místních obyvatel zahájil zpravodajskou 
činnost. Neustále měnil lesní úkryty, přesto bylo 
26. března 1945 u osady Leškovice nedaleko 
Habrů jeho vedení vypátráno německými poli-
cejními jednotkami. V následném nočním boji 
padlo 5 sovětských parašutistů, včetně velitele 
A. V. Fomina i dva čeští partyzáni. Skupina pod 
velením Nikolaje Vladimiroviče Kolesnika za-
nechaná v Železných horách se postupně roz-
růstala o ruské i české uprchlíky. V listopadu 
1944 se zde v noci opět objevila sovětská leta-
dla a na Handlířovu louku u Zbyslavce shodila 
na padácích 14 pytlů zbraní a zásob. 
Podpora partyzánů přímo vedla k drastické poli-
cejní akci. Ráno 19. prosince 1944 bylo v Lipovci 
a Licoměřicích zatčeno 106 mužů. Výslechům 
Gestapa, věznění v Terezíně a tamní tyfové epi-
demii podlehlo 30 zatčených mužů. 
Kronika Třemošnice zmiňuje ještě další drama-
tické události letecké války: „Dne 28. prosince 
1944 podnikla americká letadla nálet na Kolín, 
při němž patrně omylem nebo nedopatřením 
byly svrženy pumy i u obce Žleby a Licomě-
řice.“ Nepochybně totožný dopad leteckých 
pum, ovšem s odlišným datem, uvádí detail-
ně i kronika Lipovce: „Dne 25. srpna (1944 
pozn.) při návratu z bombardování Pardubic, 
bylo shozeno pro odlehčení 9 bomb … na „Čer-
ném“ přímo v silnici vedoucí do Podhořan, asi 
5 metrů za mostem vybuchla jedna… Detonací 
a tlakem vzduchu vytlučeny byly okenní tabu-
le v některých bytech. Svolána pracovní povin-
nost na zaházení jámy na silnici…“ (zkráceno). 
Dne 24. srpna 1944 (datum v kronice Lipovce 
musí být chybné) byly skutečně americkými 
bombardéry ze základen v jižní Itálii napade-

ny rafinérie a letiště v Pardubicích a rafinérie 
v Kolíně. Trasu bombardovacího svazu lemo-
valo několik náhodných odhozů bomb, mimo 
jiné byla bombardována Chrudim. Po půl roce 
28. prosince 1944 se nálet na Pardubice a Kolín 
opakoval, dále byly cílem ještě rafinérie v Kra-
lupech n/Vltavou a Roudnici n/Labem. Trasu 
letu i tentokrát lemovaly nouzové odhozy. Mezi 
příležitostnými cíli se tak objevil Nymburk nebo 
Světlá n/Sázavou. Letiště v Chrudimi se stalo 
cílem útoku amerických stíhaček, podobně jako 
několik vlaků a železničních stanic na Vysočině. 
Nelze proto jasně určit, při kterém z těchto ná-
letů došlo k odhozu bomb a který kronikářský 
záznam je správný.

Výčet havárií válečných letadel by nebyl úplný 
bez připomenutí dalších dvou, poválečných ha-
várií. K první došlo 1. července 1949, pět let 
po válce narazil do kopce Krkaňka dopravní 
stroj Aero C-3 čs. vojenského letectva. Na palu-
bě letadla zahynul cestující škpt. Antonín Ocel-
ka, válečný stíhací pilot a veterán 312. peruti 
RAF. Těžce zraněn byl pilot ppor. Buk, další tři 
členové posádky vyvázli nezraněni. 

Aktérem druhé havárie dne 15. ledna 1953 u Su-
šice byl sovětský dopravní Lisunov Li-2, stejný 
typ stroje, který za války nad Železné hory do-
pravil sovětské parašutisty. Havarovaný stroj 
ale patřil rumunské civilní společnosti TARS 
na lince Bukurešť-Praha. Pro nedostatek pa-
liva se zřítil do lesa za obec a na jeho palubě 
z 11 osob 3 osoby zemřely. Havárii zde připo-
míná kamenný pomníček. 

Uffz. Georg Stütz na zvětšenině z vojenského 
smutečního oznámení. 

Sovětský parašutista Nikolaj Vladimirovič Ko-
lesnik (druhý od leva) se samopalem Sudajev 
mezi českými partyzány na Chrudimsku někdy 
před koncem války.

Mgr. Jan Vladař
jan-vladar@volny.cz

LETECKÁ VÁLKA NAD ŽELEZNÝMI HORAMI 1939 - 45

Dopravní Lisunov Li-2 sloužil 
k přepravě partyzánských výsadků. 
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Tři mistrovské tituly pro karatisty z Lichnice
Poslední březnovou neděli se konalo v Hradci Králové Mistrovství České republiky SKIF.
Bojovat o tituly přijelo na 200 borců z 28 klubů ČR.
Karatisté z Lichnice vybojovali celkem 9 medailí a skončili na krásném 4. místě v pořadí klubů.
Mistr ČR		 Jan Šmíd 10 -11 let kumite 
      		  Barbora Kratochvílová  12-13 let kumite 
                            	 Tomáš Pleva  18-19 let kumite 
Vícemistr ČR      	 Galen Daren Paterson kata 
                            	 Galen Daren Paterson  kumite  12-13 let 
                            	 Vojtěch Vašák 10 -11 let kumite 
                            	 Jan Klemák  Masters 
3. místa               	 Jakub Klemák 10 -11 let 
                            	 Tereza Plevová 14-15 let kumite

Pohár nadějí Česká Lípa 
V  České Lípě se konaly 8. a  9. dubna dvě významné soutěže, a  to Pohár nadějí a  první kolo 
Národního poháru. Soutěží se zúčastnilo na 800 karatistů z celé ČR. Naši karatisté vybojovali 
14 medailí, z toho 4 zlaté, 2 stříbrné a 8 bronzových. 
zlaté medaile: 	 Jakub Klemák kumite do 35 kg
                       	 Barbora Kratochvílová kumite nad 50 kg
                       	 Tomáš Pleva kumite nad 76 kg
                      	 Eliška Týlová  kumite do 53 kg
bronzové medaile: 	 Vašek Lehký kumite do 41 kg
                               	 Jan Šmíd kumite nad 41 kg
                               	 Tereza Plevová kumite nad 54 kg
                              	 Galen Daren Paterson kata 

Národní pohár:
stříbrné medaile: 
		 Nikola Kosinová U21 do 50 kg
               	 Petr Urbanec U21 do 84 kg
bronzové medaile: 
		 Tomáš Pleva U21 nad 84 kg
               	 Tomáš Pleva junioři nad 76 kg
                 	Petr Urbanec muži do 84 kg
		 Tereza Plevová dorost nad 54 kg

Nyní se mladí sportovci připravují na Mistrovství světa konané v bulharské Varně.
Petr Kosina

KK LICHNICE

Rtuť na teploměrech se čím dál častěji blíží let-
ním teplotám a tím i přibývá konzumace alko-
holu. Nezřídka kdy se stane, že se „jedno pivo“ 
protáhne do pozdních ranních hodin. Pak na-
stává nejistá situace v podobě zbytkové alko-
holu v krvi a odchodu do práce. Co se tedy 
stane, pokud v práci při namátkové kontrole 
na alkohol nadýcháte? Znamená pozitivní test 
automaticky výpověď z pracovního poměru? 
Na tuto otázku v nedávné době poskytl odpo-
věď Nejvyšší soud. 
Zaměstnavatel dal zaměstnanci okamžitou vý-
pověď z pracovního poměru z důvodu závažné-
ho porušení pracovních povinností vyplývají-
cích z právních předpisů vztahujících se k jím 
vykonávané práci, neboť vstoupil na pracoviště 
pod vlivem alkoholu. Muž v ocelárně pracoval 
dlouhých 18 let a nikdy se nedopustil žádného 
závažného pracovního pochybení. V onu osud-
nou noční směnu však nadýchal 0,23‰ alko-
holu a z odběru krve mu bylo zjištěno 0,11 ‰ 
alkoholu v krvi. 
Zaměstnanec se domáhal žalobou určení neplat-
nosti výpovědi, jelikož podle jeho tvrzení večer 

před inkriminovanou směnou vypil pouze dvě 
nealkoholická piva. Už prvoinstanční okresní 
soud se muže zastal, když uvedl, že v dechu 
a krvi zaměstnance byl sice alkohol zjištěn, 
to však automaticky neznamená, že muž byl 
alkoholem současně ovlivněn.
S tímto názorem se však ocelárna neztotožni-
la a proti rozsudku podala odvolání. Krajský 
soud ale argumentaci okresního soudu potvr-
dil, přičemž současně dodal, že vycházel z in-
tenzity zjištěného porušení právní povinnosti 
a vzal v úvahu okolnost, že muž byl v ocelárně 
zaměstnán bezproblémově 18 let. Spor se nic-
méně dostal až k Nejvyššímu soudu, který dal 
oběma nižším soudům za pravdu a potvrdil tak 
neplatnost výpovědi danou zaměstnavatelem. 
Současně se nechal slyšet, že se muž dopustil 
méně závažného porušení pracovních povin-
ností, čímž nebyly splněny podmínky pro vý-
pověď z pracovního poměru.
Stanovil tedy Nejvyšší soud jakýsi precedent 
umožňující zaměstnancům přijít do práce a vy-
konávat pracovní činnost s mírnou hladinou 
alkoholu v krvi? To v žádném případě ne. Sám 

soud uvedl, že každý jednotlivý případ musí být 
posuzován individuálně s přihlédnutím k funk-
ci, kterou zaměstnanec zastává, k jeho dosavad-
nímu postoji k plnění pracovních úkolů, k době 
a situaci, v níž došlo k porušení právních před-
pisů či k míře jeho zavinění. 
V tomto případě tudíž nelze kategoricky tvrdit, 
že alkohol na pracovišti je či není povolený. Ku-
příkladu takový řidič z povolání si může zadě-
lat na pořádný problém spočívající v ukonče-
ní pracovního poměru i zákazu činnosti. Nic 
zásadního by se na druhou stranu nemuse-
lo stát, pokud si např. zahradník či uklízečka 
dají k obědu malé pivo. V těchto případech 
by nemělo dojít k výraznému ovlivnění dané 
osoby přílišným množstvím alkoholu. Přičemž 
samozřejmě platí a znovu opakujeme, že je 
nutno danou problematiku hodnotit jednotli-
vě. Závěrem tak lze shrnout, že alkohol na pra-
covišti nemusí nutně znamenat automatickou 
výpověď z pracovního poměru.

čech/partners, advokátní kancelář
JUDr. Ondřej Čech, Ph.D., advokát

Bc. Zuzana Studecká

PRÁVNICKÉ OKÉNKO - ALKOHOL NA PRACOVIŠTI

Tenisový klub SPORT KIDS Třemošnice 
pořádá pro děti od 5 do 14 let příměstský 
TENISOVÝ KEMP

KDY: 28. 8. - 1. 9. 2017 od 8:00 do 16:00 hodin
KDE: Zámecký areál a sportovní areál Třemoš-
nice
PRO KOHO: pro dětské členy TK SK Třemoš-
nice a  také pro děti z  Třemošnice a  spádové 
oblasti ve věku od 5 do 14 let
Co Vás čeká: dva bloky výuky tenisu, volnoča-
sové aktivity, hry, soutěže, celodenní výlet
Cena: 2 900 Kč, cena zahrnuje oběd, pitný 
režim, trenéry, vybavení, tenisové kurty, spor-
toviště, pojištění a výlet
Více informací na www.sportkids-cz.cz/teni-
sovy klub, tel.: 775 707 244, info@sportkids-
-cz.cz.

Dětská skupina SPORT KIDS ve  spoluprá-
ci s  Divadlem Úsměv Ludmily Frištenské 
Vás srdečně zve na divadelní představení pro 
nejmenší, klasickou pohádku O Koblížkovi. 
Divadelní představení se koná v Dětské skupině 
SPORT KIDS 17. 5. 2017 v 9:00 hodin. 
Vstupné 40 Kč/dítě. Doprovod zdarma. 

Celková kapacita je omezena, prosíme účastní-
ky o potvrzení na tel.: 775 707 244.	

Těšíme se na setkání. 
Bára Bartóková

SPORT KIDS
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V  květnu vás do  městské galerie pozvou dvě 
mladé autorky: Iva Hauptmanová a  Petra 
Burešová. Iva Hauptmanová nazvala svoji 
výstavu VÝSTAVA OBRAZŮ „DUŠÍ STÁLE 
DÍTĚTEM“ a  Petra Burešová svoji výstavu 
fotografií „DĚLÁM, CO MĚ JDE A  BAVÍ“. 
Autorky jsou přítelkyně, a právě proto se 
rozhodly vystavovat společně. Vernisáž jejich 
společné výstavy, na kterou jste srdečně zváni, 
proběhne v  sobotu 6. května ve  13:00 hodin. 
Výstava potrvá do 26. května.

Iva Hauptmanová
narozena 7. 12. 1985
Maminka jí dala do ruky tužku a od té doby se 

jí nepustila, pouze k tomu přidala štětec, barvy 
a pero. Po vystudování SUŠG v Jihlavě získa-
la 4 letou praxi v grafické a polygrafické firmě, 
po menší mateřské odmlce ji nyní naleznete, 
jak tvoří ve své soukromé firmě IDEA GRAFIK 
v malém městečku Svratka, kde se živí grafikou, 
polygrafií a výtvarnou činností. V Třemošnici 
bude vystavovat již po páté, jelikož její velikou 
láskou je tvorba pro děti, v čele výstavy představí 
své malby s dětskými motivy, které ocení přede-
vším dětské oči a optimistické duše.

Petra Burešová
narozena 1983  v  Herálci (takže je mi tolik, 
na kolik se cítím)
Vystudovala jsem UMPRUM sklářská Světlá 
nad Sázavou, obor broušení skla, nyní je škola 
přejmenovaná na  Akademie Světlá nad Sáza-
vou. Nyní žiji se svojí rodinou ve Svratouchu. 
Focení mám pouze jako koníček. Dělám, co 
mě jde a baví. Fotit může úplně každý a všech-
ny fotky můžou být nádherné. Ať jde o příro-
du, portrét, detail. A ať jsou foceny obyčejným 
foťákem, či nejlepším digitálem, anebo barev-
né či černobílé. Záleží jenom na nás. Martina Víšková

MĚSTSKÁ GALERIE

Stejně jako v minulých letech jsme se žáky zá-
kladní školy vyráběli výrobky s velikonoční-
mi náměty, které jsme prodávali. Děkujeme 
všem, kteří zakoupením těchto výrobků přispě-
li na sbírku „Kuře - Pomozte dětem“. Prodejem 
byla získána částka 1 245 Kč, která byla odeslá-
na na konto tohoto projektu.

Kulturní komise města Třemošnice

PODĚKOVÁNÍ
Sportovní a kulturní komise města Třemošnice 
zve všechny příznivce sportu 3. 6. 2017 od 13:00 
hodin na kulturně-sportovní akci „Sportuje celá 
Třemošnice“. Připravujeme pro vás mnoho spor-
tovních aktivit, které si mohou vyzkoušet děti 
i dospělí. Nebude chybět ani občerstvení a hu-
dební vystoupení. Podrobnější informace najde-
te v příštím vydání a na plakátech.
Těšíme se na hojnou účast. 
Kulturní a sportovní komise města Třemošnice 

SPORTUJE CELÁ TŘEMOŠNICE VÝSTAVA DĚTÍ Z MŠ
V pondělí 29. května v 16:00 hodin proběh-
ne slavnostní vernisáž výstavy Rok ve školce 
očima dětí. Výstavu prací těch nejmenších au-
torů si můžete přijít prohlédnout do 14. června.

Martina Víšková
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Diakonie Broumov
Upozorňujeme, že sbírka Diakonie Broumov, 
pořádaná naší knihovnou, potrvá do pátku 5. 5. 
Po ukončení sbírky můžete stále používat kon-
tejner Diakonie u mateřské školky.
Výlety za kulturou 
V pondělí 22. 5. navštívíme divadelní předsta-
vení HVĚZDNÉ MANÝRY v čáslavském di-
vadle. Odjezd bude z autobusového nádraží 
v 18:15 hodin. 
Turistická sezóna
Od května nám začíná turistická sezóna. Upo-
zorňujeme tedy na změnu otevírací doby in-
formačního centra a knihovny. Po – Pá 7:30 
- 17:00 hodin, polední přestávka je od 12:00 
do 12:30 hodin. So 9:00 – 11:00 hodin.
Nabídka knih na květen
Na měsíc květen budou pro čtenáře připravené 
knihy plné povídek.
Knihovna pro seniory
Od května nabízíme novou službu pro naše se-
niory. Senioři nad 70 let budou mít registrač-
ní poplatek do knihovny zdarma. Je to k nám 
daleko? Knihy jsou těžké? Máme řešení. Rády 
vám knihy dle vašeho přání vybereme a done-
seme přímo k vám. Nemusíte se o nic starat. 
Jsme tu pro vás .

Květen v knihovně
Květen - lásky čas a vše kolem začíná rozkvé-
tat. Tak i tu naši knihovnu rozkveteme a zalás-
kujeme . Čtenáři dostanou kytičky a srdíčka, 
která budou vkládat ke svým oblíbeným kníž-
kám. A tak budou pomáhat ve výběru ostat-
ním čtenářům.
Ohlédnutí
Noc s Andersenem 2017
V letošní Noci s Andersenem jsme všichni ne-
trpělivě očekávali návštěvu Čtyřlístku – Piňdu, 
Mišpulína, Bobíka a Fifinku. Bohužel došel jen 

dopis, protože únosci je unesli. V dopise zašifro-
vali místa, kudy šli a kam je schovali. Bylo velké 
dobrodružství v noci dojít na určené místo, ale 
Čtyřlístek jsme na daném místě nenašli, jen od-
měnu, kterou jsme si v knihovně rozdělili. Čtyř-
lístek naštěstí utekl a v pořádku dorazil do Tře-
skoprsk. Ale tímto naše noc neskončila, čekalo 
nás plno her, čtení a zábavy.  
Výlet za poznáním
Výlet jsme si užili v sobotu 8. 4. Navštívili jsme 
klášter v Podlažicích, zámek a muzeum v Chras-
ti, kde jsme si i pochutnali na výtečném obědě. 
Dále nás čekala vyhlídka – chrastecká vodáren-
ská věž, pak následoval kostel v Kočí a výlet jsme 
zakončili ve Slatiňanech ve Švýcárně v muzeu 

starokladrubského vraníka. 

Světlana Hromádková

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

PODĚKOVÁNÍ
Milí přátelé knihovny,
děkuji našim knihovnicím za krásné přivítání 
i milé dárky, které jsem dostala při vyhlášení 
NEJčtenářů. Velice mě to potěšilo a mohu všem 
návštěvu knihovny jen doporučit. Najdete v ní 
nejen příjemná a stále usměvavá děvčata, která 
vám poradí jak s výběrem knih, tak i podají in-
formace, týkající se různých akcí v okolí. Najdete 
tam i mnoho prospektů, podle nichž můžete 
cestovat a navštěvovat různá zajímavá místa 
v našem okolí. Za ocenění děkuji, ale měly by 
jej dostat především naše knihovnice, které by si 
to zasloužily plným právem. Že budu knihovnu 
s radostí navštěvovat i nadále, není třeba psát.
Děvčata, květinky moje, ještě jednou děkuji 
a přeji Vám hezké jarní dny plné sluníčka, zdra-
ví a úsměvů. 

Vaše věrná čtenářka Mužíková

foto: Václav Sýkora
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V obřadní síni Městského úřadu v Třemošnici se dne 19. března konalo slavnostní vítání jedenácti nových občánků. Do nového života je přivítal ne-
jenom pan starosta Ing. Miroslav Bubeník, ale také členky komise pro občanské záležitosti se svojí předsedkyní Marií Hamsovou. Tuto slavnost obo-
hatila svým básnickým pásmem děvčátka ze zdejší základní školy pod vedením paní učitelky Mgr. Evy Štolfové, ale také recitace Terezky Hamsové. 
O příjemný hudební doprovod se postarala paní učitelka Kateřina Andršová a svým zpěvem potěšila všechny i její dcera Bohdanka. Rodiče narozených 
dětí obdrželi od města Třemošnice pamětní knihy, pro miminka byla připravena sada dárečků a maminky dostaly od pana starosty krásné kytičky. 
Mezi nové občánky našeho města byli v tento den přivítáni: Michal Dvořák, Nela Havlíčková, Dominik Erben, Josef Jeřábek, Jakub Horá-
ček (1. foto zleva), Sára Ratajová, Erik Kořínek, Štěpánka Uchytilová, Matěj Opočenský, Linda Hájková a  Matěj Kantor (2. foto zleva). 
Hodně zdravíčka, štěstíčka, lásky a rodičovské trpělivosti při výchově svých ratolestí vám z celého srdce přeje za komisi pro občanské záležitosti  

Bc. Jitka Stříšková

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
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OHLÉDNUTÍ ZA PLESEM
Dne 31. března se v prostorách Kulturního 
domu v Třemošnici konal tradiční hasičský ples, 
který ukončil plesovou sezonu 2017. Pro tento 
rok jsme se nechali inspirovat ryze jarní téma-
tikou a ples jsme uspořádali ve znamení květi-
nek, kterými jsme ozdobili celý sál tak, aby při-
pomínal jarní rozkvetlou zahradu. A jaký jsme 
měli program? 

Jako první vystoupil oddíl přípravky malých ha-
sičů Plamínek, který si připravil pod vedením 
Radima Vašíčka a jeho spolupracovníků – Vlasty 
Vašíčkové, Leony Zadinové a Luboše Smutné-
ho, ukázku dopravní nehody s výjezdem všech 
složek integrovaného záchranného systému. Au-
tíčko s medvídkem nabouralo do stromu a ko-
lemjdoucí turisti nehodu ihned správně nahlásili 
na operační středisko, které k nehodě vyslalo ha-
siče, záchranáře a policii. Vyproštění medvídka 
z havarovaného vozu dopadlo úspěšně a ten byl 
posléze předán záchranné službě. Po šťastném 
zásahu se celým sálem rozezněl obrovský ap-
laus, který si naši malí hasiči opravdu zasloužili. 
Hned poté následovalo vystoupení taneční sku-
piny Mini Magic ze Základní umělecké školy 
Heřmanův Městec s premiérovou show dance 
s názvem „S láskou“. Po prvních tanečních sé-
riích kapely Trik se nám tanečnice předvedly 
ještě jednou. Tentokrát vystoupila taneční sku-
pina starších děvčat Ready z Třemošnice v ta-
nečním stylu Art dance, taktéž s premiérovou 
choreografií s názvem „Human“. Chtěla bych 
tímto poděkovat nejen děvčatům, ale také paní 
učitelce Tereze Hluchníkové, že i přes nadchá-
zející taneční soutěž přijali naše pozvání. 

Půlnočního překvapení se letos ujali sami ha-
siči. Připravili jsme si totiž zábavné vystoupení 
na dětskou skladbu Míši Růžičkové s názvem 
„Hasičské hrátky“. Doufám, že jsme Vás tímto 
pobavili, vykouzlili úsměv na tvářích a ukáza-
li, že i my velcí si umíme ze sebe udělat legraci 
a zahrát si na malé děti. Hned po vystoupení 
jsme zahájili losování vstupenek o ceny, první 
tři výherci si odnesli květinkové dorty. 
Ani letos nechyběla bohatá a rozmanitá tombo-
la, za kterou děkujeme našim stálým i novým 
sponzorům. 

Na závěr bych chtěla z celého srdce poděkovat 
všem, kteří se na přípravách plesu podíleli a při-
spěli tak k jeho hladkému průběhu. 
Vše jsme dělali s láskou a pro Vaši spokojenost, 
která se odrážela na Vašich usměvavých tvářích 
a výborné náladě. A to je pro nás ten největší 
dar, který nám můžete dát. Ještě jednou moc dě-
kujeme za Vaši hojnou účast a budeme se těšit 
za rok na viděnou.

Za SDH Třemošnice jednatelka sboru 
Bc. Jitka Stříšková

Sbor dobrovolných hasičů Třemošnice si Vás do-
voluje srdečně pozvat na již 21. ročník soutěže 
v požárním sportu „O pohár starosty města Tře-
mošnice“, který se bude konat v sobotu 6. května 
2017 od 13:00 hodin na místním stadionu. Sou-
těž je zařazena do „Ligy okresu Chrudim“, a tak 
očekáváme velkou účast soutěžních družstev jak 
mužských, tak i ženských. Jako každý rok se mů-
žete těšit nejen na sportovní podívanou, ale také 
na tradiční pohoštění v podobě grilovaného pra-
sátka, steaků, klobás, dobrého pivečka a jiných 
pochutin. Přijďte si s námi užít příjemné jarní 
odpoledne a načerpat tak novou pozitivní sílu 
do všedních dní. Budeme se na Vás moc těšit.

Za SDH Třemošnice jednatelka sboru 
Bc. Jitka Stříšková

HASIČSKÁ SOUTĚŽ
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10. 4. - 5. 5. Humanitární sbírka pro Diakonii Broumov Městská knihovna
Tradiční sbírka oblečení, textilií, nenošené obuvi, nádobí, čistících prostředků apod. Věci noste 
čisté v krabicích nebo v pytlích do městské knihovny v době otevírací doby. 
26. 4. - 3. 5. Sběr starého papíru Základní škola
SRPDŠ a ZŠ Třemošnice pořádají sběr papíru, od 12:00 do 15:30 hodin. 
29. 4. - 1. 5. Oživená zámecká kuchyně na zámku Žleby Žleby
Nedílnou součástí standartního 1. a 3. prohlídkového okruhu bude návštěva plně zprovozně-
né a provoněné zámecké kuchyně. Kuchtíci a kuchtičky v historických kostýmech se postarají 
nejen o doprovodný program, ale i o zajímavý exkurs do každodenního života na zámku v do-
bách dávno minulých. 
1. 5. 1. máj Náměstí 
Zveme Vás na tradiční recesistický 1. máj. Zhruba v 10:00 hodin se shromažďují alegorické vozy 
na náměstí a v 11:30 hodin vyráží průvod, který je zakončen u Club Hotelu - plamenné projevy, 
zábava s Puncem a DJ Sasínem. 
6. 5. Zábava Kraskov
K poslechu a tanci hraje kapela Max Mini Band, začátek v 19:00 hodin. 
6. 5. Střelecká soutěž Bousov
Oznamujeme vám, že MS Ronov nad Doubravou pořádá střeleckou soutěž, proběhne na střel-
nici Bousov, začátek v 8:00 hodin.
6. - 8. 5. Oživená zámecká kuchyně na zámku Žleby
Nedílnou součástí standartního I. a III. prohlídkového okruhu bude návštěva plně zprovozně-
né a provoněné zámecké kuchyně. Kuchtíci a kuchtičky v historických kostýmech se postarají 
nejen o doprovodný program, ale i o zajímavý exkurs do každodenního života na zámku v do-
bách dávno minulých, začátek v 9:00 hodin.
6. - 8. 5. Rytíři krále Jana Hrad Lichnice
Dobový tábor šermířů. Vystoupení bude probíhat během dnů v určitých časech. 
6. 5. O pohár starosty města Třemošnice Stadion
SDH Třemošnice zve na soutěže v požárním sportu. Občerstvení zajištěno, začátek ve 13:00 hodin. 
6. 5. Divadelní představení Kulturní dům
Divadelní ochotnický soubor Třemošnice vás zve na veselohru Otylka, začátek v 19:30 hodin. 
7. 5. Fotbal - Krajský přebor Pardubického kraje Stadion
ŽSK Třemošnice – Choceň, začátek od 17:00 hodin. 
7. 5. Pietní akt u památníku v Lipovci Lipovec
Oslavy osvobození, začátek v 19:00 hodin.
9. 5. - 26. 5. Výstava obrazů a fotografií Městská galerie
Výstava Ivy Hauptmanové a Petry Burešové, vernisáž 6. 5. ve 13:00 hodin.
10. 5. Zdobení dortů Cukrárna Třemošnice
Tradiční zdobení dortů, začátek ve 14:00 hodin.
10. 5. Turnaj v minigolfu Sportovní areál
Přijďte si zahrát na minigolfové hřiště sportovního areálu v Třemošnici, začátek v 16:00 hodin. 
13. 5. Fotbal - Krajský přebor Pardubického kraje Stadion
ŽSK Třemošnice - Libišany začátek od 17:00 hodin. 
20. 5. Zahájení pivovarské sezóny Kutílkova palírna
Býk na rožni, nové speciality, 5 druhů piva, 10:00 hodin Heligonka, 15:00 hodin Brisk fart, 
18:00 hodin Regent, 10:00 -15:00 hodin hodin sochání s motorovou pilou - CARVING.
20. 5. Turnaj v nohejbale trojic Sportovní areál
Více informací: i.forman@seznam.cz, začátek v 10:00 hodin. 
22. 5. Oficiální „otevření“ vyhlídky na Lichnici Hrad - Lichnice
U příležitosti „otevření“ bude nová vyhlídka pojmenovaná, začátek ve 14:00 hodin.
27. 5. Fichtl jízda Klubovna skautů
Ronovští skauti váz zvou na fichtl jízdu. Trasa bude upřesněna, sraz v 10:00 hodin. 
28. 5. Fotbal - Krajský přebor Pardubického kraje Stadion
ŽSK Třemošnice - Česká Třebová, začátek v 17:00 hodin. 
29. 5. Volejbal rodiče + děti Tělocvična ZŠ
Přijďte si zahrát, začátek v 16:00 hodin. 
30. 5. - 14. 6. Výstava Rok ve školce očima dětí Městská galerie
Výstava dětských obrázků, vernisáž 29. 5. v 16:00 hodin.
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Třemošnické novinky - periodický tisk územně samosprávního celku, vychází jako měsíčník.

INZERCE
AKCE na měsíc

Za obsah placené inzerce neručíme.

Nabízíme Vám možnost inzerce v  této části. 
V  případě zájmu navštivte Informační cent-
rum, které přijímá Vaše inzeráty a kde získá-
te informace o  dalších možnostech reklamy 
v Třemošnických novinkách.

Cena: 200 znaků .... 150 Kč

Soused opravář - poradí si se vším
Ing. Vladimír Georgiev

Mob.: 602 419 159
www.soused-opravar.cz

Čokoládové cupcakes
Suroviny:
55 g 70% hořké čokolády, 45 g holandského 
kakaa, 115 g másla, 100 g hladké mouky, 1 lžič-
ka prášku do pečiva, 1,5 lžičky sody, 1,5 lžičky 
soli, 2 vejce, 150 g krupicového cukru, 180 g 
zakysané smetany
Krém:
150 g  70% hořké čokolády, 150 g změklého 
másla, 150 g moučkového cukru. Předehřejeme 
troubu na 170 °C a formu na muffiny si vymaže-
me máslem, nebo vyložíme papírovými košíčky. 
Poté si ve vodní lázni rozpustíme na kousky na-
lámanou tabulkovou čokoládu, přidáme máslo 
a kakao a necháme za občasného míchání vše 
úplně rozpustit. 
Do další misky si prosejeme sypké suroviny -  
mouku, prášek do pečiva, sodu a sůl.
Ve třetí míse si  promícháme vajíčka s cukrem, 
přidáme mírně vychladlou čokoládovou směs 
a pořádně promícháme. Potom budeme přidá-
vat po částech sypkou směs mouky a zakysanou 
smetanu a vše pořádně zamícháme.
Připraveným těstem plníme  formičky do 2/3, 
aby nám nepřetekly, a pečeme zhruba 18  minut. 
V průběhu pečení zkoušíme špejlí, zda jsou již 
hotové. Hotové budou tehdy, pokud špejle bude 
suchá a těsto se na ni nebude chytat. Cupcakes 
vyndáme z trouby a necháme na mřížce vy-
chladnout. 
Na  krém budeme opět potřebovat čokolá-
du rozpuštěnou ve  vodní lázni. Rozpuště-
nou čokoládu necháme pár minut vychlad-
nout, ale nesmí nám opět začít tuhnout.  
Společně s máslem si čokoládu vyšleháme a to 
tak, že otáčky postupně zvyšujeme a nakonec 
přidáme prosátý cukr a šleháme na nejvyšších 
otáčkách cca 5 minut do úplného rozmíchá-
ní cukru.

čtenářka TN

RECEPT NAŠICH ČTENÁŘŮ

Prodám
Prodám peří, cena dohodou.

SMS na tel: 777 650 753


